NpMa4 vt 2014

Delprov B Uppgift 1-13. Endast svar krévs.
Delprov C Uppgift 14-21. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 150 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjéilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 59 podng varav 21 E-, 22 C- och 16 A-podng.

Kravgrins for provbetyget

E: 15 poing

D: 23 poéng varav 7 podng pa minst C-niva
C: 30 poang varav 12 poédng pa minst C-niva
B: 39 podng varav 5 podng pa A-niva

A: 47 poédng varav 9 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur ménga poéng du kan fa for en fullstédndig 16sning eller ett svar.
Dar framgér dven vilka kunskapsnivéer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dir det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till Gvriga

uppgifter krévs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegéngar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ér inte tillatna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1. Derivera

a)  f(x)=sin2x

b)  f(x)=x-¢e”

2.  Funktionen f é&r definierad genom f(z)=2z— z?, dér z dren komplex
variabel.

a) Bestam f(i)

b) Bestim z saatt f(z)=10

3. I enhetscirkeln nedan dr vinkeln 4 markerad dar 4 = 70°

v

><"

Ange tvd andra vinklar, v; och v,, 1intervallet 0° <v <720° som
har samma cosinusvirde som vinkeln 4.
vV =

Vo) =

4. Ange

a) Zzyomz=-2-31

b)  ett komplext tal z, sd att Rez, =3 och |22| >4

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(2/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)
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Ange det minsta virde som funktionen g(x) =3+ |x - 1| kan anta.

Vilket av alternativen A-F ar lika med cos25°?

A 9o sin 25° cos75°
. 1-sin®25 tan 25° C. 3
in 50° tan 25°
D. cos75°-cos50° E. ST F. e'm
2co0s25° sin 25°

Ange hur ménga l6sningar ekvationen tan2v = 0,7 har i intervallet
0°<v<360°

I figuren ar tre komplexa tal z, u och w markerade pa en halvcirkel.

Im A

u
-
Re
z
Vilka tvéa av alternativen A-F beskriver talet u ?
. z
A. 1z B. i2 z C. T
. w
D. iw E. i’w F. —
i

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)



10.

11.

12.

13.
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Vilka tva av alternativen A-F dr primitiva funktioner till g(x) = 2 for x>07?
X

2 2

A G == B. G(x)=1-= C. G(x)=-2x"
X X

D. G(x)=2Inx+1 E. G(x)=Inx? F. G(x)=(Inx)?

(0/1/0)

Bestdm 1ij om g(x)= 4x? +sin3x (0/0/1)
h—>0 h
- o - - N . x?—2x+1
Vilka tva av foljande linjer A-F ar asymptoter till y =——?
X

A, x=0
B. y=0
C. x=1
D. y=-2x+1
E. y=x-2
F. y=2x-2 (0/0/1)
For de komplexa talen z; och z, giller att z; =3i och |22| =7
Bestdm det minsta virde som |zl + 22| kan anta.

(0/0/1)
Ange en primitiv funktion till f(x) = cos? 3x —sin? 3x

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg ar inte tilldtna. Skriv dina 16sningar pé separat papper.

14. Figuren nedan visar ett skuggat omrade som begrénsas av kurvan y =4—x,
kurvan y =cosx och de positiva koordinataxlarna.

i |

y=4—x

Y =CO0SX

=Y

N

2

Berékna arean av det skuggade omradet.

. in 2 . .
15. Visaatt 2% _ginx foralla x dir uttrycken ar definierade.
2cosx
2
16. Berikna 92+ ,1 och svara pa formen a + bi
+1

17. Los ekvationen cos(x —30°) —cos(x +30°) =1

18. Bestdm eventuella maximi- och minimipunkter for funktionen f dar
f(x)=—xlnx, x>0

(2/1/0)

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(0/1/1)
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19. Bestim alla heltal n > 0 for vilka (1+1)" ar ett reellt tal.

20. [ figuren visas grafen till funktionen y = 2x3 —3x% —3x+2

vh
/ /

N /

\
A N

=Y

Ls ekvationen 2cos® x —3cos? x—3cosx+2 =0

21. En funktion f har derivatan f'(x)=4x+6 cosg

a)  Visaatt funktionen f inte kan ha ndgon maximipunkt.

b)  Undersok om f har ndgon minimipunkt.

(0/1/1)

(0/0/2)

(0/1/1)

(0/0/2)



NpMa4 vt 2014

Delprov D Uppgift 22-30. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjéilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestér av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 59 poéng varav 21 E-, 22 C- och 16 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 15 poing

D: 23 poéng varav 7 podng pa minst C-niva
C: 30 podng varav 12 podng pa minst C-niva
B: 39 podng varav 5 poéng pa A-niva

A: 47 poang varav 9 poang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur ménga podang du kan fé for en fullstandig 16sning eller ett svar.
Daér framgér dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mgjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-podng.

Till uppgifter dir det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till Gvriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg ér tilldtna. Skriv dina l6sningar pa separat papper.

22. Hur ménga grader ér 1,4 radianer? Endast svar krdvs (1/0/0)

23. Tidvatten ar ett fenomen som uppstar pa grund av manens dragningskraft pa
havsvattnet. Under ett dygn uppstar det bade ebb (lagvatten) och flod
(hogvatten). De storsta skillnaderna mellan ebb och flod pa jorden finns vid
Newfoundland p& Kanadas ostkust.

Enligt en forenklad modell kan vattennivén under ett visst dygn vid
Newfoundland beskrivas med funktionen

y=8,0+8,0c0s0,52x

dér y &r vattnets hojd i meter jamfort med l4gsta vattennivan och
x &r antalet timmar efter klockan 03.00

a)  Bestdm hojdskillnaden mellan hogsta och lagsta vattennivan enligt
modellen ovan. Endast svar krdivs (1/0/0)

b)  Utgé fran modellen ovan och bestim med vilken hastighet vattnets hojd
dndras da klockan &r 13.00 (1/1/0)

24, I figuren nedan visas ett skuggat omrade som begrinsas av
kurvan y =+v4x - X2, linjen x =3 och x-axeln.

A

2 4

=Y

Niér det skuggade omréadet roteras runt x-axeln bildas en rotationskropp.
Berikna rotationskroppens volym och svara med minst tre virdesiffror. (2/0/0)




25.

26.

27.
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Bestdm samtliga rotter till ekvationen P —8x= 7,6
Svara med minst tre vardesiffror. Endast svar krdvs (2/0/0)

En vattentank som innehaller 18 500 liter tdms med hastigheten v(¢) liter/minut,
dér v(¢r) =890 —12¢ och ¢ dr tiden i minuter fran tdmningens borjan.

Hur ménga liter rinner ut ur tanken under de forsta 15 minuterna? (0/2/0)

Anna har fatt i uppgift att 16sa féljande problem:

En behéllare har formen av en rét cirkulér kon, se figur.
Vatten rinner in i behallaren med hastigheten 15 liter/min.
Med vilken hastighet 6kar vattennivans hojd da den ar 3,0 dm?

|
_____________ _i____________ _

|

|

Anna kommer fram till sambandet V' = O,64h3, dir V' ar volymen i liter
och & dr vattennivans hojd i dm. Sedan vet hon inte hur hon ska fortsitta.

a)  Hjdlp Anna att fullfolja 16sningen. (0/2/0)

b)  Visa hur Anna kan ha gjort {for att komma fram till
sambandet V = 0,64h° (0/3/0)
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28. Ett foretag ska bygga en stuga i en backe i Alperna och vill veta backens
lutning. Enligt en forenklad modell kan backens form beskrivas med sambandet

X
h(x) = 41— 56+ 3e

— dér A(x) ar hojden i km Over havet och x ér strackan i km
e

1 horisontell riktning.

km A &

34

X
—
1 2 3 4 5 km

Foretaget ska bygga stugan pa den del av backen som ligger pa hojden 1,4 km
over havet. Bestdm vilken lutning backen har dir stugan ska byggas.
Svara med minst tva vérdesiffror. (0/2/0)

2
29. En trigonometrisk kurva har en maximipunkt i [%,SJ och en minimipunkt i

5
[;,lj . Kurvan har inga extrempunkter mellan dessa tvd punkter.

Bestdm en ekvation for kurvan. (0/0/3)
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30. Jakob éker till stugan for att klippa sin rosenhick. Batteriet till hans sladdldsa
hicktrimmer ar helt urladdat och behdver laddas upp.

=y

Under den fOrsta timmen dé batteriet laddas héller sig laddningsstrommen
konstant pa 1,5 ampere. Enligt en forenklad modell andras laddningsstrémmen

d - _
dérefter med hastigheten Eyz —0,468¢ 36D g5p y dar laddningsstrommen i

ampere och x dr tiden i timmar fran det att hacktrimmern borjar laddas.
Batteriet anses fulladdat da laddningsstrommen sjunkit till 0,40 ampere.

Bestdm hur lang tid det tar fran det att batteriet borjar laddas till dess att det ar
fulladdat. (0/1/2)



